
ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΩΝ ΤΟΥ 

ΕΙΔΙΚΟΥ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΥ ΣΗΤΕΙΑΣ 

 

Το Ειδικό Νηπιαγωγείο πλαισιώνεται και με τις παρακάτω ειδικότητες 

που είναι πολύ σημαντικές για την εξέλιξη των μαθητών μας. 

 

- ΣΥΝΕΔΡΙΕΣ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ ΜΕ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΗ 

ΘΕΡΑΠΕΥΤΡΙΑ ΚΕΛΕΠΟΥΡΗ ΑΡΤΕΜΙΣ 

        

Στο πλαίσιο της φυσικοθεραπείας στο σχολικό περιβάλλον ο 

φυσικοθεραπευτής συνεργάζεται στενά με το εκπαιδευτικό προσωπικό, 

τους γονείς και άλλους θεραπευτές για να παρέχει ολοκληρωμένη 

φροντίδα που στοχεύει στη βελτίωση της φυσικής λειτουργικότητας και 

της συνολικής ευημερίας κάθε παιδιού. 

Καθημερινά, γίνεται αξιολόγηση των αναγκών του κάθε παιδιού και 

σχεδιάζονται εξατομικευμένα προγράμματα που συμβάλλουν στην 

ενίσχυση της αδρής και λεπτής κινητικότητας, τη βελτίωση της 

συντονιστικής ικανότητας και την ανάπτυξη της αυτοεξυπηρέτησης. Οι 

θεραπείες μπορεί να περιλαμβάνουν ασκήσεις ενδυνάμωσης, 

εκπαίδευση στην ισορροπία και συντονισμό, καθώς και τεχνικές 

χαλάρωσης και αναπνοής. 



Στην φυσικοθεραπεία χρησιμοποιούμε διάφορα εργαλεία και εξοπλισμό, 

όπως μπάλες, μπλοκ ισορροπίας και άλλα αντικείμενα που ενισχύουν τη 

μάθηση μέσω της κίνησης. Επιπλέον, γίνεται προσαρμογή του σχολικού 

περιβάλλοντος ώστε να καλύπτει τις ειδικές ανάγκες των παιδιών, όπως 

η τοποθέτηση ειδικών καθισμάτων ή την προσαρμογή του ύψους των 

θρανίων. Συνολικά, προσπαθούμε να συμβάλλουμε στην υποστήριξη 

της ανάπτυξης των παιδιών, ενισχύοντας την αυτονομία και την 

αυτοπεποίθησή τους. 

 

- ΣΥΝΕΔΡΙΕΣ ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ ΜΕ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΗ 

ΘΕΡΑΠΕΥΤΡΙΑ ΛΟΓΟΥ ΒΡΑΝΑ ΕΙΡΗΝΗ 

 

  



Λογοθεραπεία είναι ο επιστημονικός κλάδος,  ο οποίος ασχολείται με  

διαταραχές λόγου, ομιλίας, επικοινωνίας (λεκτικής και μη λεκτικής), 

φωνής, σίτισης και κατάποσης σε όλες τις ηλικίες.  

Ο ρόλος του Λογοθεραπευτή μέσα στο σχολείο είναι η αξιολόγηση των 

δυσκολιών των μαθητών και στη συνέχεια ο σχεδιασμός και η εφαρμογή 

εξατομικευμένου προγράμματος παρέμβασης με βάση τις δυσκολίες 

του κάθε μαθητή.  

Μεγάλος αριθμός των μαθητών του σχολείου μας αντιμετωπίζει 

πολλαπλές δυσκολίες,  γι’ αυτόν τον λόγο είναι απαραίτητη η 

συνεργασία μεταξύ όλων των ειδικοτήτων και των ειδικών εκπαιδευτικών 

όλων των τμημάτων. 

Βασικό κομμάτι των θεραπειών της λογοθεραπείας είναι οι 

στοματοπροσωπικές ασκήσεις. Οι στοματοπροσωπικές ασκήσεις 

γυμνάζουν την στοματική κοιλότητα και τους μύες του προσώπου με 

σκοπό την ενδυνάμωση και τον συντονισμό των αρθρωτών για την 

παραγωγή καθαρών ήχων αλλά και για την βελτίωση της σίτισης και της 

κατάποσης. 

Τα οφέλη των στοματοπροσωπικών ασκήσεων περιλαμβάνουν: 

- Ενισχύουν την κινητικότητα των μυών για την παραγωγή ήχων 

και την σωστή άρθρωση 

- Ενθάρρυνση ελέγχου αναπνοής 

- Βοηθούν και ενισχύουν την μιμική έκφραση  

- Προσεγγίζουν πολυαισθητηριακά το στόμα  

- Προετοιμάζουν τα παιδιά με δυσκολίες σίτισης και κατάποσης. 

  

ΕΝΑ ΜΕΓΑΛΟ ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ ΣΤΙΣ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΕΣ ΤΟΥ ΕΙΔΙΚΟΥ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΥ 

ΣΗΤΕΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟ ΕΡΓΟ ΤΟΥΣ, ΤΗΝ ΑΓΑΠΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΣΥΝΑΙΣΘΗΣΗ ΚΑΙ ΤΗ 

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΓΕΜΑΤΗ ΧΑΜΟΓΕΛΟ ΠΡΟΣ ΕΜΕΝΑ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΓΟΝΕΙΣ ΤΩΝ 

ΜΑΘΗΤΩΝ ΜΑΣ!!!! 


